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Op 6 mei 2025 heeft u het college van B&W schriftelijke vragen gesteld op grond van  

artikel 39 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 

van de gemeenteraad. Dit naar aanleiding van het voornemen van het kabinet om per 2026 

een einde te maken aan de ondersteuning van studentensportcentra door 

onderwijsinstellingen. In deze brief geven wij antwoord op de door u gestelde vragen. 

Wat Radboud Sport en Cultuur (RSC) tot voor kort boven het hoofd hing heeft niet zozeer te 

maken met de bezuinigingen op het hoger onderwijs, maar met het strenger toepassen van 

een bestaande beleidsregel door het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 

(OCW). Deze beleidsregel bestaat uit diverse elementen, maar in de kern komt het erop 

neer dat het ministerie zegt dat er met publiek geld (middelen voor hoger onderwijs 

bestemd) geen private (sport, maar in dezelfde redenering ook cultuur) activiteiten mogen 

worden gefinancierd. Hele strikte toepassing van die beleidsregel trekt het fundament 

onder de universitaire sportcentra weg.  

 

Inmiddels is duidelijk dat de gedoogsituatie die bestond voor studentensport gehandhaafd 

blijft1. Hiermee is de angel grotendeels uit de discussie gehaald.  

 

1. Hoe kijkt het college aan tegen de financiële en sociale gevolgen van het 

kabinetsvoornemen voor de vele studenten die nu gebruikmaken van de 

sportfaciliteiten?  

 

Het college van B&W hecht groot belang aan het welzijn van studenten. In een stad als 

Nijmegen, met een grote populatie studenten, is het essentieel dat zij kunnen beschikken 

over goede voorzieningen die bijdragen aan hun fysieke en mentale gezondheid. 

Sportfaciliteiten spelen hierin een belangrijke rol. Onderwijsinstellingen vervullen een 

 
1 https://nos.nl/artikel/2567253-betaalbare-studentensport-blijft-minister-wil-overtreding-strenge-regels-

gedogen 
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cruciale rol in het bevorderen van studentenwelzijn. Het college vindt dan ook dat het rijk 

hen voldoende mogelijkheden en middelen moet bieden om deze verantwoordelijkheid te 

kunnen blijven nemen en we zijn daarom ook blij met de recente draai van de minister. 

 

2. Hoe kijkt het college aan tegen de bezuiniging op betaalbare cultuurvoorzieningen 

zoals ‘Cultuur op de Campus’ maar ook het bredere cultuuraanbod van zowel de 

Universiteit, de Hogeschool en het ROC?  

 

Er is bij ons weten vooralsnog geen sprake van een bezuiniging  op ‘Cultuur op de Campus’, 

maar we begrijpen de strekking van uw vraag. Ook hiervoor geldt dat we de culturele 

voorzieningen op de universiteit, maar ook de voorzieningen op de HAN en het ROC zien als 

een belangrijk onderdeel van het werken aan studentenwelzijn dat deze instellingen doen. 

Overigens kunnen culturele amateurverenigingen subsidie aanvragen bij de gemeente, net 

als alle andere amateurverenigingen. Daarnaast hanteren culturele instellingen vaak een 

gereduceerd tarief voor studenten. We zijn zodoende van mening dat de mogelijkheden 

voor culturele ontplooiing ook buiten de onderwijsinstellingen in onze stad goed geregeld 

zijn. 

 

3. Is het college bereid om stappen te ondernemen om de toegankelijkheid van sport 

en cultuur te waarborgen voor studenten en medewerkers?  

Gelet op de laatste ontwikkelingen is er geen noodzaak voor de gemeente om nu stappen 

te ondernemen. Er lopen goede lijnen tussen de ambtelijke organisatie en het RSC, ook wat 

betreft deze ontwikkelingen.  

 

4. Is het college bereid om in gesprek te gaan met de Nijmeegse onderwijsinstellingen, 

studenten sport en cultuurorganisaties en studentenvakbond AKKU om gezamenlijk 

te zoeken naar lokale oplossingen, waaronder een vorm van gemeentelijke steun of 

alternatieve financiering?  

Ook hier geldt dat er op dit moment geen noodzaak is om met deze organisaties in gesprek 

te gaan over gemeentelijke steun of alternatieve financiering.  

 

5. Is het college bereid om, eventueel in samenwerking met andere gemeenten en 

onderwijsinstellingen, landelijk te acteren door een oproep aan het Rijk te doen om 

dit besluit te heroverwegen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer? 
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We zijn actief lid van het Netwerk Kennissteden Nederland (NKN). We zien dit als een 

belangrijk platform om samen met andere kennissteden, universiteiten en hogescholen 

met een mond te spreken richting het Rijk. Vooralsnog lijkt de angel uit deze discussie 

gehaald door de minister en zien we geen noodzaak om hier een grote rol in te nemen. 

 

Hoogachtend, 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Nijmegen 

   

A.P.W. van de Klift  H.M.F. Bruls 

gemeentesecretaris  burgemeester 

 

 

 


